
РЕАГОВАЊА П0В0Д0М ИЗЈАВЕ БЕОГРАДСКОГ МУФТИЈЕ ХАМДИЈЕ ЈУСУФСПАХИЋА ДА JE ИВО АНДРИЋ МРЗЕО 
КАТОЛИКЕ И МУСЛИМАНЕ

ТУМАЧ A HE TBOPAII 
ТАМНОГ ВИЛАЈЕТА

Академик Предраг Палавестра: Тврдње о Андрићу као апостолу мржње су неосноване и неодрживе. Профе- 
сор др Мирослав Егерић: На књижевном делу Иве Андрића стасавају генерације потомака најразличитијих 
религија и вера. Др Александар Јерков: Буду ли ce Андрићева дела читала и y сенци минарета, али и звони- 
ка, биће то срећан дан за све народе и нације"

ПОЗВАН да говори на некОЈ 
прослави жена наше земље, Иво 
Андрић, наш иобеловац, који, ина- 
че, није волео јавно експонирање, 
прихватио je позив и y поздравној 
речи, између осталог, одржао и ма- 
ли морални час о ондашњем југо- 
словенском друштву. Том прили- 
ком je рекао: "Глупости које ce Mil­
ne, могу ce покаткада поправити, 
оне изречсне еу нспоправљиве",

Управо ових дана београдски 
муфтија Хамдија Јусуфспахић, го- 
ворећи за једне београдске новине 
казао je да "Апдрнћ не би био иика- 
кав уметник и ие би био признат да 
иијс лажно и намерно негативпо 
писао о муслиманима". Додајући да 
Андрић "није волео ни муслимане 
ни католике", муфтија Јусуфспа- 
xnh je рекао: "Ou je рођен y поро- 
дици Андрић, али ее не зна када je 
његова мајка занела, да лије с му- 
елиманом илн Хрватом. Било јје 
показатсл.а да му je отац муели- 
ман".

ПОГРЕШНО И НАОПАКО
У ПРЕКЈУЧЕРАШЊЕМ броју 

"Новости", муфтији ЈусуфспахиНу 
одговорио je академик Мирослав 
Пантић. Ou je, између осталог, ка- 
зао да: " Рећи за пашег нобеловца 
да никада ue бн постао велики пи- 
сац да није мрзео католике и му- 
слнмане, није само измишљена 
претпоставка, него je и дубоко нс- 
праведна према Андрићу".

Академик Предраг Палавсстра, 
члан Управног одбора Андрићеве 
задужбине, поводом муфтијине из- 
јаве за "Новости" каже:

- Тврдње о Андрићу као апоето- 
лу мржн.с еу неоеноване и иеодр-

УЧИТИ НА АНДРИЋЕВОМ ДЕЛУ: Предраг Палавестра, Мирослав Егерић и Александар Јерков
жнве. To iiiije први пут да ce и>сго- 
во дело користи на иедостојан на- 
чин, да ce тумачи погрешио и нао- 
пако, ii да ее ружно копа no н.его- 
вом приватпом животу и пореклу. 
Када ce такви облаци разиђу, увек 
ce покаже да je Андрић био дале- 
ковид, мудар и искусан познавалац 
балканеке судбине и иаших нара- 
ви. Ннчонл прича о мржњи iinjc 
уперена un против кога, пего je део 
велике коемичке драмс, y једном 
затвореиом тамном вилајету, npe- 
пуном л.удског зла и историјскс 
несреће.

У З О Р  З А  СВЕ
ПРОФЕСОР Иовосадског уни- 

верзитега др Мирослав Егерић ис- 
тиче да je изјава београдског муф- 
тије за жаљење.

- И да није нобеловац, Иво Ан- 
дрић био би кљижевна величина на 
чијим укориченим мислима стаса-

Bajy генерациЈе потомака наЈразли- 
читијих религија и вера - каже Еге- 
рић. - Ако један верски поглавар 
узима на себе улогу књижевног 
критичара и историчара, онда би 
морао да потражи друге разлоге за 
своја мишљења о Андрићу. Ако по- 
штовани муфтија сматра да Бог во- 
ли да чује како он негативно ми- 
сли, вара ce. Бог je за све вернике, 
ма како ce они звали, светлост, и не 
верујем да би баш Андрића бацио y 
таму, ловеден било каквим мишље- 
њем са Земље.

A књижевни критичар др Алек- 
сандар Јерков, професор српске 
књижевности 20. века на Филозоф- 
ском факултету y Београду, каже:

- Имућни и врло сналажљиви бе- 
оградски муфтија, као мултикулту- 
рални остатак турских времена, 
свачији лријатсљ и које-чији са- 
радник, умео je претходних година 
всома да изненади разумним и врло 
одмсреним мзјавама, али ова о Иви

Андрићу нијс ни једно нн друго.
Шта више, његова изјава буди сум- 
њу y то како муфтија разуме ислам- 
ске текстове и шта мисли о пореклу 
пророка и сведока своје вере, што 
год они заиста били и са каквим год 
ce поштовањем према њима одно- 
сили.

- Мало je било људи y историји 
овог дела света који су ce са више 
разумевања и толеранције односи- 
ли према свему што представљају 
историјско и културно наслеђе, 
верске разлике и народни обичаји 
од Иве Андрића. Пресудно питање 
овог времена, моје генерације и на- 
рочито млађих људи je разумевање 
великих дела, нарочито Андрићс- 
вих, y којима je оно најбоље што ce 
овде уопште може пронаћи. Буду 
ли ce читала и y сенци минарста. 
али и звоника, биће то срсћан дан 
за све народе и надије, за кулгуру и 
политику - каже др Јерков. •

Д. С. - 3. м. т.

ИТАЛИЈАНСКА ПОЛИ-Л 
ЦИЈА ОТКРИЛА БАНДУ 
НАСТРАНИХ МУШКАРАЦА

п д л о
ГНЕЗДО

ПЕДОФИЛА
Од  сталног 
дописника

УСРЕД Рима, откривена 
je  оргаиизована банда на- 
страннх мушкараца, чије су 
жртве били дечаци. Орга- 
низоваиа y "Фронт педо- 
филског ослобођен»а", ова 
група злоупотребила je  128 
малолетннка између девет 
и 14 година, које je  намами- 
ла и присилила да ce про- 
ституишу. Забринуте мајке 
долазе код истражитеља, 
страхујући да he на фото- 
графијама угледати и своје 
дете.

У току операције "Ђерио- 
не", карабињери су чланови 
ове банде пратили месеци- 
ма и снимали сваки сумњи- 
ви покрет док нису устано- 
вили где ce састају и нама- 
мљују жртве. Ухваћене су 
главне карике педофилског 
ланца: 59-годишњи Франко 
С, назван "маестро", иначе 
најстарији y групи, као и 
бивши карабињер и бивши 
полицајац,

У педофилским гпездима 
откривено je и оружје. Ме- 
ђу главним леглима овог 
гнусног насил>а била je и 
осковна школа "Дон Ри- 
налди". У извештају истра- 
жних органа записано je: 
"На школским клупама, на 
којима дечаци ујутро ирате 
лекције својих наставиика, 
увече су спиманн порно- 
филмови и фотографије са 
призорима сексуалних од- 
иоса са тим дечацима".*

С.О СТОЈИ Ћ

ИСТОРИЈА CE НЕПОГРЕШИВО ПОНАВЉА - ТВРДИ ДРАГОМИР АНТОНИЋ, САРАДНИК ЕТНОГРАФСКОГ ИНСТИТУТА САНУ

МАФИЈА И РЕКЕТ БЕЗ ГРАНИЦА
Навике, међуљудски односи, мотиви човековог деловања данас, исти као пре хиљаду година, само je технологија узнапредовала, а глупост 
моћника - порасла. И на почетку миленијума који je за нама постојали мафија и рекет

БЕОГРАД - МОТИВИ чове- 
ковог делан.а, њсгове потребе и 
интереси, одолели су времену. 
Навикс, менталитет, међуљуд- 
ски односи с краја ирвог и по- 
четка другог мнлсиијума, исто- 
ветни су са данашњим. Само je 
технологија узнапредовала и 
глупост моћиика порасла. Упра- 
во то би могла да буде фатална 
комбинација која he разорити 
свет.

Исто оно што данашњи чита- 
лац историјских списа налази о 
времену пре хиљаду година, нај- 
вероватније he читати и на крају 
30. века - прогнозира y разговору 
за "Новости" етнолог Драгомир 
Аитонић, сарадник Етнограф- 
ског института Српске академи- 
је наука и уметности.

Ако ce ослонимо на историју, 
и покушамо да на основу записа 
из 10. и 11. века створимо пред- 
ставу о томе како he изгледати 
наредни векови, нема разлога за 
велики оптимизам, оцењује наш 
саговорник.

МАНИПУЛАЦИЈА
ВЕРОМ

- СКРАЋЕНО je време уни- 
штавања противничке силе, али 
je суштина остала иста - каже 
Антонић. - Ратови су били и да- 
нас су начин доласка до новог

МАЛИ ЧОВЕК
НАПИСАНИ су милиони томова књига о 

ратовима кроз историју, о владарима, пу- 
столовима, разбојницима. Нема, међутим, 
констатује Драгомир АнтониЋ, ни хиља- 
дитог дела од тога о животу обичног, " M a ­
nor” човека, о томе како je он живео y 
Књажевцу или Занзибару. За хиљаду ro- 
дина наши потомци читаће томове о Хол- 
бруцима и Клинтонима, али не и како смо 
ми заиста живели своју свакодневицу.

Сличностима - никад краја. 
"Пошто ce појединац није ocehao 
сигурним, људи су били принуђе- 
ни да ce удружују. Слабији су ce 
прибијали уз најмоћнијег и најо- 
длучнијег човека из свог краја, 
сматрајући га "својим човеком". 
Принцип "свог човека" каже Ан- 
тонић, итекако важи и данас. "До- 
тле слободни сељак или малопо- 
седник повезао би ce са којим би- 
ло моћним господарем. Сваким 
новим таквим придруживањем,

расла би вредност заштите тог го- 
сподара (рекет - каже наш саго- 
ворник преводећи то на ововре- 
менски језик), a исто тако и опа- 
сност за онога ко би му ce показао 
као непријатељ" (страначка при- 
падност).

- Бојим ce да he и y будућности 
људи ратовати за снегип.у која je 
васкрсла да би свет помирила, иа- 
ко ће то остати само маска за 
друге, екопомеке мотиве.*

ИВАНА СТАНОЈЕВИЋ

светског поретка, a и сада, као 
нре хиљаду година, цветају кри- 
минал и безакоње. Цивилизаци- 
ју карактеришу слабе државе и 
немоћан појединац.

Данашње новинске вести "Рат 
y Јерусалиму води ce за освајање 
светих места" нимало ce не раз- 
ликују од догађаја пре хиљаду 
година.

И тада ce, баш као и данас, 
констатује Антонић, манипулиса- 
ло људима уз помоћ вере, вер- 
скнх симбола и светиња. Сушти- 
на крсташких ратова било je 
ослобађање трговачког пута пре- 
сеченог турским заузимањем Је- 
русалима. Јер, мало je вероватно 
да би сељак из Нормандије кре- 
нуо на такав поход гоњен потре- 
бом да прокрчи пут караванима. 
У ослобађање Хриетовог гроба, 
међутим, крстао je без поговора.

ТОЧАК ИСТОРИЈЕ: Етнолог Драгомир Антонић
Велс описује доба пре хиљаду 

година као "време метежа кад ce 
државе деле и мењају границе", 
што итекако подсећа на дана- 
шњицу.

ОПШТИ МЕТЕЖ
"У ЗАПАДНОЈ Европи била 

je разорена просвећеност. Било 
je нестало закопа и управе. Није 
било редовног школовања. To je 
било време слободног вршљања 
разбојника, доба некажњених 
злочина и свеопште несигурно- 
сти. Врло je занимљиво пратити 
ток којим ce из тог општег мете- 
жа развио зачетак новог поретка. 
Пустолови су, каже даље истори- 
ја, заузимали поседе и владали 
неомеђеном територијом, што, 
додаје наш саговорник данас ради 
мафија попут Хашима Тачија.

АЛЕРГИЈЕ СТИЖУ С ПРОЛЕЋЕМ
Поленска кијавица стиже тачно са 

првим зеленилом. Симптоми подсећају 
на симптоме прехладе, али je то, 
заправо, врпо непријатна алергијска 
реакција слузокоже очију, носа и ди- 
сајних органа на додир са поленом 
трава и цвећа.

Тегобе ce јављају од почетка фебру- 
ара и трају све до почетха септембра.

Напад поленске хијавице испољава 
ce боловима и црвенилом очију, обил- 
ним сузењем, велрким пучењем слузи 
из носа и учесталим кијањем, сврабом, 
гребањем y грлу, a врло често и знаци- 
ма бронхитиса или бронхијалне астме.

Уколико ce запостави лечење овог 
обољења, постоји ризик да ce алерги- 
ја на полен прошири и изазове астма-

тичне нападе.
Да бисте ублажили наведене 

тегобе, саветујемо Вам употребу 6иљ- 
не мешавине АЛЕПОТ произвођача 
ПОТАМИЈЕ из Београда .

АЛЕПОТ je производ које je, Ре- 
шењем Савезног министарства за рад, 
здравство и социјалну политику, ре- 
гистрован као помоћно леховито сред- 
ство, као средство за ублажавање 
тегоба код алергијске кијаввце, брон- 
хитиса и астме. Ова биљна мешавина 
y значајној мери ублажава тегобе које 
настају успед сужења дисајних путе- 
ва, тиме што шири 6ронхије, a зах- 
ваљујући активним материјама 6иљака 
заступљених y њој, повољно делује на 
искашљавање.

"ПОТАМИЈА"
БЕОГРАД 011/343-11-31, 402-135; 
ПОДГОРИЦА 081/245-259 
БАЊАЛУКА 051/203-830


